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A kisember segítése.
Kassa, jan. 22.

A modern kormányzat ma min­
denütt a szocializmus intézményesí­
tése felé halad. Világszerte szociális 
intézmények alakulnak és pedig ál­
lami kezdeményezéssel és támogatás­
sal. A törvénykezés pedig mindenütt 
hü kifejezője ennek a megindult uj 
irányzatnak.

Az alsóbb néposztályok, a „kis­
ember“ segítése annak terhein való 
könnyítése lett a kormányzat egyik 
főcélja és feladata; másként oly élet­
viszonyokat teremteni számára, ame­
lyek közt az élet terheit és viharait 
rázkódtatás nélkül elviselheti.

Ez az irányzat minálunk sem új­
ság. A mostani kormányzat minden 
egyes lépése ennek az irányzatnak 
hódol, az általa beterjesztett törvény- 
javaslatok jórészben ez irányzat el­
veitől vannak szaturálva.

A most beterjesztett adóreform is 
ilyen természetű. Kiindulási pontja 
ennek se más, mint az alsóbb néposz­
tályok terhein való könnyítés, a „kis­
ember“ segítése.

Mint eddig nálunk ismeretlen elv 
jelentkezik benne a létminimum adó- 
mentessége, mely kapcsolatban az uj 
végrehajtási törvényben szabályozott 
létminimum elárverezhetetlenségével erős 
zárát képezi annak, hogy a „kisem­
ber“ többé földönfutóvá ne lehessen.

A modern nemzetgazdák sokszor 
hallott követelése volt ez, amely most 
ime minálunk is testet öltött. A lét­
minimum adómentességét nincs, aki 
örömmel ne üdvözölné e hazában. 
Annál veszedelmesebb és robbanéko­
nyabb gyúanyag azonban az újabb 
adóreformban egy másik szociális 
irányú alapelve: az adózásnak igaz­
ságosabb alapokra való fektetése. Ez 
is a szegényebb kis jövedelmű osz­
tályok érdekében történik. De termé­
szetesen csak úgy érhető el, ha a kis 
jövedelmekről levett adóteher megfe­
lelő arányban nagyobb jövedelmekre 
hárittatik át, melyek az adózást ráz­
kódtatás nélkül megbirják.

Egyes nagyobb jövedelmű osztá­

lyok, melyeknél az uj adóreform 
több-kevesebb adóemelést jelentene, 
máris erősen védik érdekeiket és nem 
győzik hangoztatni, hogy az adózás­
nak ilyetén igazságosabb felosztása, 
velők szemben igazságtalan.

Igazságtalanságról szó sem lehet, 
sőt éppen az ellenkezőjéről. Azzal, 
hogy az ő adójuk valamivel emelke­
dik, és a szegény nép adója valami­
vel csökken, csak az adóteher ab­
szolút igazságos elosztása közelittetett 
meg egy lépéssel. Mert a nagyobb 
jövedelmek adójának emelkedése nem 
oly mérvű, mint aminőnek azt hirde­
tik és nem oly mérvű, amely az 
adózók eddigi életviszonyaira befo­
lyást gyakorolhatna. Pláne a keres­
kedőknél nem, akik adójukat szeretik 
a termelési költségekhez csatolni, s 
azokkal együtt a fogyasztókra áthá­
rítani.

Hangoztatják még az uj adóreform­
mal szemben, hogy agrárérdekeket 
szolgál a kereskedelem és ipar érde­
keivel szemben. A zöld adóján köny- 
nyit, mig az uj jövedelmi adó a ke­
reskedők és iparosok jövedelmeire 
nehezedik rá. Feledik azonban, hogy 
a fundált jövedelemnek egy azon 
kulcscsal való megadóztatása a bi­
zonytalan, s csak felbecsülhető jöve­
delmekkel szemben a legnagyobb 
igazságtalanság volna ezen e földön.

A föld jövedelmét és magát a föl­
det, mint adóalapot eltitkolni nem 
lehet, az arra kivetett adó, mindig 
egyenlő teherrel sújtja a gazdát, jó 
vagy rossz termés esetén, mig a bi­
zonytalan s a legtöbb esetben gondo­
san eltitkolt jövedelmek, rendszerint 
igen kis adótétellel szabadulnak meg 
a megadóztatás terheitől.

Az ily jövedelmeknél tehát maga­
sabb adókulcs használata jogszerű és 
indokolt, sőt a legteljesebb mértékben 
igazságos.

Ha tehát gondosan átvizsgáljuk 
az előttünk fekvő adójavaslatot, úgy 
meg fogunk győződhetni arról, hogy 
az ellen felhozott vádak egytől-egyig 
tarthatatlanok. Az egyéni önzés és 
kapzsiság mely azonban egy ily köz­
érdekű és csak teljes egészében meg­
bírálható reformmal szemben nem 
méltányolható, emelhet ugyan váda­

kat, de azok minden erejüket elvesz­
tik, az uj adóreform kimutatott szo­
ciális értékével szemben. Ma pedig 
csak ez az egyetlen kritikai szempont 
jogosult. Aki más szempontból bírál, 
az joggal teszi ki magát annak a 
meSgyanusitásnak, hogy a közérde­
ket egy jogosulatlan magánérdek alá 
akarja rendelni.

Ez pedig vajmi kevés becsülést 
fog az illetőknek szerezni.

Hadik gróf levele.
Megköszöni az üdvözlést.

Kassa város közönsége nevében, Éder 
Ödön polgármester meleg hangon üdvözölte 
Hadik János gróf belügyi államtitkárt, azon 
alkalomból, hogy a király valóságos belső 
titkos tanácsosa lett. Hadik János grót az 
üdvözlést most a polgármesterhez intézett 
következő sorokban köszönte meg :

Nagyságos Polgármester Ur I
Mély hálámat és meleg köszönetemet 

fejezem ki Kassa sz. kir. város tisztelt 
közönségének belső titkos tanácsossá tör­
tént kineveztetésem alkalmából vett szives 
és lekötelező üdvözletéért.

Az évek hosszú sorára visszanyúló 
felette becses és értékes kötelékek fűznek 
engem e nagy történelmi múltú s a nem­
zet életében a jövőben is előkelő fontos 
szerepre hivatott város nagyrabecsült kö­
zönségéhez, amelynek személyem iránt 
ezúttal is megnyilvánult kitüntető rokon- 
szenvét mindenkor élénk és hálás emlé­
kezetemben fogom megőrizni.

Már ezeknél a benső érzelmi vonat­
kozásoknál fogva is a legmelegebb érdek­
lődéssel kisérem Kassa sz. kir. város tör­
vényhatóságának Nagyságod buzgó és 
céltudatos vezetése alatt a város felvirá­
goztatására irányzott hazafias törekvéseit 
s azok sikerét a magam részéről annál 
hathatósabban kívánom mindenkor elő­
mozdítani, mert teljesen át vagyok hatva 
annak tudatától, hogy az ország mily 
becses erőforrásait birja a virágzó vidéki 
városokban s mennyire jelentékeny ténye­
zői azok a nemzeti haladásnak.

Kérem Nagyságodat, hogy a törvény- 
hatóság tisztelt bizottsága előtt a nugybe- 
becsü megemlékezésért halas köszönete­
met tolmácsolni szíveskedjék.

Hadik János s. k.
Hadik János gróf meleg hangú levele, 

melynek minden szavából a város iránt 
érzett őszinte szeretet árad ki, újabb köte­
lékkel megerősíti azt a szives és tisztelet- 
teljes viszonyt, mely a város polgárságát 
az előkelő férfiú kiváló személyéhez kap­
csolja.

Fiókok :
KASSA,

Fő-utca 86. sz. 
Telefon 44. szám. 

és

Van szer, a t. háztulajdonosok tudomására hozni, hogy Kassán állandó fiókot létesítettünk!

Becsey Antal és Tóth Jenő
okleveles gépészmérnökök

csatornázási, vízvezeték- és fütésberendezési vállalata. 
Központ: BUDAPEST, Baross utca 21. sz. interurban telefon 64 62.
Költségvetéssel és tervekkel díjtalanul szolgálunk.

Vízvezetéki
és

jókarban tartása 
évi átalányban
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Premier est a színházban.
Virraszt a szerelem.

(Flers és Caillavet vígjátéké):
Sok jót és rosszat Írtak már a szere­

lemről, mióta egyáltalán divatban van a 
szerelemről Írni. Minthogy pediglen már az 
Adám és Éva története is néminemű össze­
függésben van a szerelemmel (a bibliában 
ugyan csak egy almáról van szó) és mint­
hogy ezt a történetet is elég régecskén fog­
lalták írásba az ahhoz tudók, hát bizony 
jó egynéhány esztendeje annak, hogy divat­
ban van ez a divat. Annyi idő alatt pedig 
volt mód és alkalom reá. hogy a szerelem 
ezerféle variációban lépjen fel és nem keve­
sebb bonyodalom előidézője legyen. Ilyen­
formán ösmeretes a szerelemnek az a faj­
tája, melyről úgy dalol a költő, hogy „Vak 
vagy óh szerelem“ és ugyancsak nem os- 
meretlen a szerelem ama minősége, melyet 
némelyek találóan sötét veremnek neveznek. 
Van boldog és boldogtalan, édes és fájó 
szerelem, van olyan, mely éltet és fölemel, 
van mely gyilkol és porba sújt. És ime a 
mai premiéren olyan szerelemmel ösmer- 
kedtünk meg, amely virraszt. Elvégre ez is 
foglalkozás, sőt még szép is a derék, jó 
öreg szerelemtől, hogy van türelme és éber­
sége a virrasztáshoz, ami tudvalevőleg nem 
a legkellemesebb foglalkozások egyike. De 
hát mit csináljon a szegény szerelem ? A 
mai materialista világban oly sok oldalról 
vonják kétségbe még a létezését is, hogy 
neki éjjel nappal permanenciában kell ma­
radnia és fokozott tevékenységgel buzgól- 
kodni azon, hogy sikerüljön észrevétetnie 
magát. így bizony csak reáfanyalodott a 
virrasztásra is, Flers és Caillavet a tanunk 
rá, hogy sikerrel.

Éz a két ügyes francia utánnajárt a do­
lognak és megállapította, hogy a szerelem 
nemcsak létezik, sőt mint a házasságtörés 
preventív ellenszere kitűnőnek bizonyult. 
Úgy esett t. i. a dolog, hogy az itju Jou- 
vigny gróf fiatal felesége észrevette, hogy 
férje egy legénykorabeli viszonya vad haj­
tásokat ereget abba az édenkertbe, melyben 
ők most mézesheteiket élik. Nosza volt nagy 
ijedelem. Hogyan nyesegesse le két gyön­
géd női kezecske az elég erősnek látszó haj­
tásokat? Nem is lehet az. Hiába is lenne. 
Hiszen újból megnőhetnének. Csak egy mód 
van. Vihart kell támasztani, hogy az gyö­
kerestől tépje ki az ellenséges fatörzset. A 
viharfelhők meg is jelennek a láthatáron az 
asszonyka egy titkos imádója képében és 
komoly villámokat lövellnek. Van ijedelem! 
Elsőnek az asszonyka retten meg, aki nem 
sejtette, hogy a viharban ő meg is ázhat. 
De a felhők egyre tornyosulnak és már-már 
meg is eredt volna a végzetes felhőszaka­
dás, ha nem virrasztóit volna a szerelem, 
mely megóvta az asszonykát a megázástól 
s igy elejét vette a katasztrófának. A vihar 
szárazon vonult el, de az ellenséges fa mégis 
kidült és a fiatal házaspár boldogságának 
egén felragyog a szivárvány.

Flers és Caillavet elragadó bájjal me­
sélik el ezt a tanulságos történetet, mely a 
szerelem létezésének és erőteljességének 
meggyőző bizonyságául szolgál a tamásko- 
dók minden fondorkodása ellenében. Finom 
humor lengi át a mese szellemes konstruk­
cióját és ízléses ötletek teszik a jeleneteket 
élvezetesen változatossá.

Az előadás mintaszerű volt. Étsy Emi­
lia játszotta a fiatal asszonykát, ki az első 
felvonásban még leányként szerepel. Elra­
gadóan bájos volt, amivel nemcsak a meg­
jelenését kívánjuk jellemezni, hanem a já­
tékát is, melynek az a legnagyobb dicsérete, 
hogy a maga nemében egyenrangú e fiatal 
művésznő megjelenésével. Fáy Flóra a má­
sik asszonyt játszotta. Elegáns volt a szó­
nak abban az értelmében, mely az egész 
egyéniségre vonatkozik. A könnyed társal­
gás finom hangját olyan művészi öntudatos­
sággal színezi a művésznő, hogy valóság­
gal lebilincseli a hallgatóit. Bársony Jou-

vigny grófot nagyon szépen játszotta. Eb­
ben a szerepében örvendetes bizonyságát 
adta annak, hogy igazunk volt első fellé­
pése alkalmával, mikor hivatottt színésznek 
és izmosodó tehetségnek mondottuk. Ujváry 
a titkos imádó kissé burleszk alakját pom­
pásan rajzolta meg. A siker nagy része őt 
illeti. Jó volt Végóné és egy szeretetreméltó 
abbét Faragó játszett kedvesen. A közön­
ség majdnem egészen megtöltötte a színhá­
zat. Jól mulatott a darabon és sokat tapsolt 
a szereplőknek.

HÍREK.
— Kinevezés. A vallás- és közokta- 

tásügyi miniszter Szabó Cyrill kassai állami 
főreáliskolai tanárt a VII. fizetési osztályba 
nevezte ki.

— Személyi hír. Nagy Olivér dr. kas- : 
sai jogtanár, tegnap este érkezett haza kül­
földi útjáról, melyet tudvalévőén állami tá­
mogatással tett, hogy a külföldi jogi körö­
ket hazánk közjogi viszonyáról felvilágosítja. 
Nagy Olivért a pályaudvaron a Kazinczy- 
kör választmánya fogadta s mint a kör fő­
titkárát meleg ünneplésben részesítette.

— Városi közgyűlés. Kassa város tör­
vényhatósági bizottsága kedden, e hó 26-án 
tartja rendes havi közgyűlését. Az állandó- ; 
választmány a közgyűlést hétfőn délután 
készíti elő.

— A vegyes felülvizsgáló bizottság 
ülése. A vegyes felülvizsgáló bizottság ma 
délelőtt 9 órakor tartotta első ülését Szalay 
László főispán elnöklete alatt. A bizottság 
következő ülése február hó 18 án lesz.

— Pro Sicilia et Calabria. A Kassai 
kereskedelmi és iparkamara az olaszországi 
földrengés károsultjainak fölsegélyezése ér­
dekében, mint azt már megírtuk volt, nagy­
arányú mozgalmat indított. A kamara most 
az elnök és a titkár aláírásával, a kerületé­
ben lakó kereskedők, iparosok, gyárosok és 
pénzintézetek címére lelkes hangú levelet 
intézett, melyben adakozásra szólítja fel a 
kamara tagjait. Az adományok február 15-ig 
küldendők be s innen a kamara elnöksége 
továbbítja rendeltetésük helyére az adako­
zásból befolyó összeget.

— A galamb-utcai rablógyilkosság.
A kassai ügyészség tegnap vádinditványt 
tett Papp Béla volt városi dijnok ellen sik­
kasztás és rablógyilkosság gyanúja miatt, 
vizsgálati fogságba való helyezését kérte. 
Ezzel szemben, a letartóztatott fiatal ember 
védője dr. Gádor Herbert kérvényt nyúj­
tott be, a melyben Papp Béla szabadlábra 
helyezése mellett érvelt. A kérvényben 20 
tanút sorolt fel, akik a gyanúsított Papp 
Béla alibijét igazolni tudják. Ezeknek sürgős 
kihallgatását kérte a vizsgálóbírónál. A be­
adott kérvény és az ügyészi vádinditvány 
ügyében a vizsgálóbíró ma határoz. Miután 
Papp Béla nem akart megszökni, az einem 
számolt összeget is megtérítteti a károsul­
taknak, valószínű, hogy szabadlábra helyezi 
a bíróság. A rablógyilkosság gyanúja a 
mentő bizonyítékok alatt már is megdőltnek 
vehető.

— A szikszói gőzmalom részvénytár­
saság ma délután tartotta meg évi közgyű­
lését Salay László főispán, igazgatósági el­
nök vezetése alatt.

Egy szállító panamái. A magyar 
államvasutak igazgatóságához olyan feljelen­
tés érkezett, mely nagyszabású visszaélések­
ről rántotta le a leplet. Kiderült, hogy 
Heisler Ignác budapesti szállító hamis áru- 
bevallások révén súlyosan megkárosította 
az államvasutakat. Annyi már is kiderült,

hogy Heisler tizenhat pályaudvaron, köztük 
a kassai pályaudvaron is tömegesen gya­
korolta a hamis árubevallásokat. Kassán 
tegnapelőtt is rajta érték s nyomban meg­
bírságolták. A kassai állomáslőnökség a kö­
vetkezőket mondotta Heisler leleplezett 
űzőiméiről:

— A Heisler Ignác-céget épp tegnap­
előtt bírságoltuk meg legújabban hamis 
bevallás miatt. Rájöttünk, hogy egy kül­
demény gyűjtő-árunak, melyben a beval­
lás szerint drótszögnek kellett lenni, mo­
zsárokkal volt tele. A ládának 38 kiló 
súlya volt. Heislert azonnal megbírságol­
tuk. Ez a cég egyébként már jó ismerő­
sünk : 1907 ben öt-hat ízben jöttünk rá, 
hogy hamis bevallásokat tesz, s a múlt 
évben is többször előfordultak ilyen ese­
tek. Más cég is tesz ilyen kísérletet: teg­
nap egy butorszállitó-kocsiban bútor-kül­
demény helyett kiházasitási kelengyét ta­
láltunk. A szállítót százhetven koronára 
megbírságoltuk.

Miskolcon is tudnak már Heisler bű­
nös visszaéléseiről. Az üzletvezetőség erről 
a következő felvilágosítást adta:

— Az államvasutak igazgatóságától 
rendelet érkezett hozzánk, hogy a mis­
kolci és kassai állomásokon szigorúan 
figyeltessük meg Heisler Ignác szállítmá­
nyait. E rendelet következtében azonnal 
távirati utasítást adtunk ki, azzal a meg­
jegyzéssel, hogy a megfigyelés eredmé­
nyéről hozzánk úgy a miskolci, mint a 
kassai pályaudvar főnöksége Írásbeli je­
lentést tegyen.

— Városi estély. A „városi estélyire 
karzatjegyek az 1. sorba 4, a II. sorba 3, 
a 111. sorba 2 koronáért Maurer Adolf könyv- 
kereskedésében kaphatók. Az estélyre meg­
hívókat ki nem bocsátanak. A hölgyek ké­
retnek lehetőleg egyszerű ruhában megje- 
jenni. Ruhatár az I. emeleti kisteremben is 
a közönség rendelkezésére áll. Az estélyre 
belépőjegyek 4 koronáért és 3 személyre 
érvényes családjegyek 8 koronáért az ösz- 
szes könyvkereskedésekben kaphatók. Te­
kintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos je­
gyekről mielőbb gondoskodni. Egyúttal kö­
zöljük, hogy újabban a „városi estély“ cél­
jaira a következő felülfizetések érkeztek, 
melyekért a „Városszépitő Egyesület* ez 
utón is hálás köszönetét mond: Roebbelen 
Bodó tüzérezredes 20 K., Boross Béla ma­
lomigazgató 10 K., Stark János háztulajdo­
nos 10 K., Quirsfeld János, Surányi Oszkár 
mérnök 5—5 K., Szilágyi Nándor iskola- 
igazgató 2 korona.

— A vasárnapi társadalmi zsur házi­
asszonyainak a névsora a következő:

Árvái Miksiné, Adler Adolfné, Benedek 
Jánosné, Bathlenfalvy Antalné, Bittelmdyer 
Mártonná, Both Miklósné, özv. Bayer Leóné, 
Bartsch Károlyné, Bródy Frigyesné, Beke 
lmréné, dr. Brósz Lászlóné, özv. Benő 
Gyuláné, Bóbita Endréné, Borsitz Ignácné, 
Balassa Jánosné, Boroviczén Gyuláné, Ba­
lek Zoltánná, Baczoni Albertné, Déri Gyu­
láné, Dancsházy Gusztávné, dr. Dióssy An­
talné, dr. Darvas Sándorné, Eschwig Flodo- 
árdné, dr. Elkán Miklósné, Ferdinandy 
Gyuláné, Fodor Jakabné, báró Fiedler Re- 
zsőné, dr. Fejér Vilmosné, dr. Farkas Zol­
tánná, dr. Földi Miklósné, Füsty Antalné, 
Fekete Ödönné, dr. Földi Miksáné, Gligo- 
resku Györgyné, özv. Gerlóczy Gézáné, dr. 
Grün Lajosné, dr. Grosschmied Gézáné, 
dr. Grosz Sándorné, Gerecz Lajosné, Gön­
dör Gáborné, Girzsik Gáborné, Gerhard Kál­
mánná, özv. Gutfreund Samuné, Haczegán 
Jánosné, Hegedűs Jánosné, dr. Halmi Pi­
roska, Hensch Emőné, dr. Hevessy Károly­
né, dr. Hornyay Ödönné, Hegedűs Lajosné, 
Horváth Edith, Höfíler Emma, Hamar János­
né, Jakubovits Árminná, dr. Kardos Mómé, 
dr. Kircz Viktorné, Kertész Antalné, Kossuth 
Lajosné, Kresz Jánosné, Korányi llus, Kiss 
Jenőné, dr. Kálmán Béláné, özv. Kulmann 
Nándorné, Krause Károlyné, özv. Kulmann 
Ferencné, Kuftler Zsigmondné, Körmendy



NALPÓ

NT

Január 23. 3. Oldal.

Ered, Korláth Ferencné, König Antalné, 
Korányi Gizella, Kemény Gézáné, Kem- 
nitzer Hortense, Laczkovszky Lajosné, 
özv. Maltyasovszky K.-né, Magócsy Jó- 
ísefné, dr. Neuvirth Elekné, özv. Náta- 
falussy B.-né, dr. Nyulászy Jánosné, Poeckh 
Károlyné, Pállaghy Béláné, Pilissy Nándorné, 
Papp Józsefné, Péchy Aurélné, dr. Puky 
Éndréné, dr. Róth Árminné, Raidl Antalné, 
Roskovits Jánosné, Rédeky Istvánné, gr. 
Reigersberg Nl.-né, Rozsits Jenőné, Répászky 
Gyuláné, Ruszinkó Béláné, Ruszinkó Jenőné, 
Schwartz Zsigmondné, Serédy Gézáné, dr. 
Hvehla Kálmánná, Senovitz Károlyné, Sipos 
Miksáné, özv. Spielman Józsefné, Schwarcz 
Józsefné, Siposs A. Gyuláné, Soukup Adolfné, 
dr. Steiner Lipótné, Szalay Lászlóné, dr. 
Szentléleky Gyuláné, Szmrecsányi Jenőné, 
özv. Szegő Alajosné, idb. Sztudinka Gy.-né, 
Szmrecsányi Lászlóné, özv. Szarvassy Mik­
sáné, Szalay Kálmánná, Tóbiás Endréné, 
Tálos Józsefné, özv. Thomka Vllmosnó, 
özv. Wavrek Kálmánná, Vásárhelyi Gyuláné, 
Weiser Oszkárné, Weiner Izsóné, Zalka 
Zsigmondné, Zakariás Sándorné, Zemányi 
Lázámé.

Aki szimulálja a siketséget. Strausz 
Ignác siketnémaságot színlelő foglalkozás 
nélküli nyomdász segéd bejárta az üzlete­
ket és a maga részére különböző tárgyakat 
összekoldult. A foglalkozás nélküli egyént 
egy kereskedő panaszára a rendőrség le­
tartóztatta és büntetésének elszenvedése 
után illetőségi helyére toloncolja.

— Verekedő kocsisok. Ruszcsák An­
drás és Kacsenyák András bérkocsisok a 
kissétatéri bérkocsi állomáson összeszólal­
koztak egymással. Az összeszólalkozást ve­
rekedés követte, amelyet nagy népcsődület 
nézett végig. Csak a rendőrség közbelépése 
választotta szét a két kocsist, kik ellen a 
kihágási eljárást megindították.

— Cégtábla rongálók. A Fleischer és 
Schirger vaskereskedő cég fő utca 54. szám 
alatt levő fióküzletének cégtábláját ismeret­
len tettesek az elmúlt éjjel leszakították és 
az utcán eldobták. A rendőrség a táblát be­
hozatta és az ismeretlen tettesek ellen az 
eljárást megindította.

inl\éi2C.

nul, ami a naponta tömegesen érkező elő­
jegyzésekből megállapítható.

Színházi műsor:
Péntek : Virraszt a szerelem.
Szombat: A sasfiók. Verses dráma. 
Vasárnap: d. u. Szép Ilonka.

este A mádi zsidó.

— A „Tosca“ próbái. A kassai társu­
lat énekes tagjait most nap-nap után a 
Tosca próbái foglalkoztatják. Ma tartották 
meg a nagyszerű operából az első színpadi 
próbát s úgy a zenekar, mint az énekesek 
előadásában a maga teljes szépségében ér­
vényesült Puccini remekműve. A lényegesen 
kibővített zenekart Simándi karmester biztos 
és gyakorlott kézzel vezeti. Most érkeztek 
meg a harangok, melyekre az opera har­
madik felvonásában előforduló harangjáték­
ban lesz szükség. A Tosca címszerepében 
nagyszerű művészi kvalitásokat mutat Vá- 
radi Margit, aki énekével eddigi sikereit is 
felülmúlja. Szép sikerre számíthat Nagy 
Aranka is, aki a kettős szereposztás szerint 
felváltva énekli Toscát. Scarpia komoly és 
nehéz szerepét Barics Gyula énekli, aki a 
figyelemre méltó feladatra lelkes ambícióval 
készül. Nagyobb szerepe lesz még Miskei­
nek és Faragónak. Az operát Komjáthy 
János rendezi és pedig híven az operaház 
szcenirozása szerint. A jövő hét elején ér­
kezik lovag Ferrari olasz tenorista, hogy 
Cavaradoni szerepével megkezdje a próbát. 
A Tosca bemutatója iránt nemcsak Kassán, 
hanem a vidéken is nagy érdeklődés nyilvá­

FIGYELEM!

TAVIKAT — TELEFON.

A képviselőház ülése
Budapest, jan. 22.

A képviselőház mai ülésén Jusih 
Gyula elnökölt, aki azt délelőtt 10 óra­
kor nyitotta meg.

Héderváry Lehel több mentelmi 
ügyről referált, majd folytatták az 
adójavaslatok tárgyalását.

Éber Antal polemizál Sándor Pál 
tegnapi ielszólalásával is megvédi vele 
szemben a miniszterelnök korszakos 
alkotását. Ö egyike volt azon keve­
seknek, akik a pénzügyi bizottság 
ülésén módosításokat nyújtottak be 
és azok legtöbbjét el is fogadták. El­
esik tehát Sándor Pálnak az az állítása, 
hogy a pénzügyi bizottság ülésén 
nem tartotta célszerűnek megjelenni. 
Ezután részletesen bírálja az adóre­
formot. Kedvezményeket kér a sok- 
gyermekes családnak, hibáztatja a tő­
kések kétszeri megadóztatását, kon­
statálja végül, hogy az adóreform a 
kisemberek terhein könnyű és épen 
ezért elfogadja azt.

Hermán Ferenc az adóreformot 
több részletében aggályosnak tartja, 
a földadót pedig igazságtalannak 
mondja.

Orbanics Ferenc ezután horvátul 
kibeszéli az ülést.

Apponyi bécsi útja.
Bécs, jan. 22.

Apponyi Albert gróf tegnap este 
Bécsbe érkezett és az éjjelt a magyar 
házban töltötte. Apponyi útközben 
erős zsábát kapott a lábába, de ennek 
dacára Ságh Manó és Hódy Gyula 
képviselőkkel való tanácskozása után 
fél 11 órakor kihajtatott Schönbrunnba 
és kihallgatáson jelentkezett a király­
nál. Apponyi a beteg Kossuth kép­
viseletében tett jelentést az uralkodó­
nak a politikai helyzetről.

A nagyszerb propaganda.
Zágráb, jan. 22.

Zágrábból az a hihetetlen hir ér­
kezik, hogy a nagyszerb propaganda 
ügyében pertörlést szándékoznak kérni 
az uralkodótól. Még hihetetlenebb az 
a hir, hogy Josipovich horvát minisz­

ter, aki most Bécsben időzik, ugyan­
csak a pertörlés érdekében fáradozik.

A megtámadott Zsitvay.
Budapest, jan. 22.

Polónyi Géza tegnap adta be ki­
fogásait az ügyészséghez a Kúriának 
a nagy pör első Ítéletét megsemmisítő 
határozata ellen. Ebben éles támadást 
intéz Zsitvay Leó törvényszéki elnök 
ellen. Ez a támadás ma nagy ovációra 
adott alkalmat. A mai esküdszéki tár­
gyalás alkalmával ugyanis, mikor 
Zsitvay a terembe lépett, az esküdtek 
és a hallgatóság lelkesen megéljenezte. 
Zsitvayt nagyon meghatotta az ová­
ció és igy szólt: A bírónak nem sza­
bad tetszést vagy nem tetszést nyil­
vánítani, de jól esik egy öreg mun­
kásnak, ha azt kiáltják feléje, hogy 
éljen.

Öngyilkos joghallgató.
Arad, jan. 22.

Winter József joghallgató T amásda 
községben főnöke lakásán felakasz­
totta magát.

Meggyilkolt polgármester.
Berlin, jan. 22.

A marienburgi polgármester előtt 
egy invalidus jelent meg és könyör- 
adományt kért. A polgármester meg­
tagadta a kérést, mire az invalidus 
kést rántott és tejbeszurta a polgár- 
mestert, aki nyomban meghalt.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. évi jan. hő 22-én (páratlan)

másodszor :

Virraszt a szerelem
Vigj. 4 felv. Írták Flers és Caillavet. 

Fordította Góth Sándor.

SZEMÉLYEK:
Jouvigny marquise - — — — Vágó né
Gróf Jouvigny André — — — Bársony Aladár 
De Morfontoine grófné — — — Fáy Flóra
Bernier Sophie — — Lugosy Irén
Vemet Adolf — — — — Újvári Lajos
Carteret — — — — — — Barth a István
Carteret Jaqueline — — — Ét»y Emília
Az abbé — — — Faragó Ödön
Rose — — — — - N. Bodroghy Lin«

oooooooo ooooooo
O X januárban előléptetett vagy a 2 
O honvédséghez áthelyezett tártaié-le 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez-O 
O hetik be egyenruhájokat O
§ LICHTIC LIFÓTITÁI,®
Q Hassa iő-vvfcoea. 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- 
Q védségi egyenruhákért. q

OOOOOOO oooooooo

Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak z á I o g cé­
duláját legmagasabb 
áron megveszi! ===

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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Olcsó pirszén (Koksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. 4-20 X 
Dió pirszén 100 kg. . 4*40 X
fi házhoz szállítás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér.
légszeszgyár és víllamtelep 

igazgatósága Kassán.

miOOWWWWM

Mejyaror- 
záll vezér 

»képviselő

H Színház után jjl
a legjobb szórakozó hely | |

Guttmann Márk
„Horiony kávéháza“ 5örház-u. 7-

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak 
— mellett. —

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Látható irásu

ADLER írógép
A majas majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein szám alatt az állami tan­

intézeteknek e| nlva.

Jakobovics Ármin és Testvére
-----  első kassai butorminta-terme és butor-áruháza -----------

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171,_______ a székesegyházzal szemben._______ Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában ég styíben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok ég mindennemű matráookból; ugyezintón elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. ó. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

EE kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ÉS TBA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i yz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését pontos es lelkit i'nere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna es vízvezeték Derendez jje. :

o o Tessek költségvetést kérni — díjtalan, o o

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
1906. Milánói nemzetközi kiállí­

tás lejgmaiasabb kitüntetés 
Grand Prixl

A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az Írógépek remeke | 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken e^yenkint észlelhetők, 

Itt eiyesitve vannak I 
Látható írás I

Le^naiyobb átütési Írógép I 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddiáelnem értiyorsasájl 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Alapítás évi
1810.

John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Irüyen 65 bérmentve II

Yan szerencséin a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gözmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemüek stl>. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Átvételi üzletek Kassán- Kossuth L.-u. 3. 
Fő-n. 85. (Andrássy-pal.) oy»r ====^==-=
Deák Ferencz-u. 32/34. Szerecsen-n. 3.

Telefonszám:

Murányijózsef kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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